

PRODUCT OVERVIEW

Maker Pro Paint REDUCER™ is a clear, water-based diluent used for thinning paint for various application methods including: spray gunning, air-brushing, rolling, brushing, etc. It is a popular choice among professional painters working in leading theme design & paint shops around the world.

Mixing Maker Pro Paint REDUCER[™] with Maker Pro Paints[™] will help break down surface tension which promotes a level, even application. It is compatible with all Maker Pro Paint[™] brand colors, additives, and clear coatings.

For best results and product performance, follow all directions outlined in this technical bulletin. For all spray guns, and paint equipment, follow all manufacturers' recommendations for setup and use.

INSTRUCTIONS

- 1. Measure out 10% of Maker Pro Paint REDUCER™ to Total Paint by Volume
- 2. Thoroughly Mix Maker Pro Paint REDUCER[™] into Paint
- 3. IMPORTANT: Wait 10 Minutes after mixing thoroughly to allow for reducer to fully react with paint before applying.
- 4. Apply reduced paint

NOTE: Reducer's affects will vary depending on paint color & application method.

Generally, more Maker Pro Paint REDUCER[™] is needed when painting with thicker colors (example: Maker Pro Paint[™] White) or spraying with finer/smaller size spray tips (1.2mm and smaller).

STORAGE

- Store paint in an airtight bottle after adding Maker Pro Paint REDUCER™
- Store at room temperature (73°F / 23°C) in a dry environment & avoid direct sunlight / artificial light
- For best results, use all paint that is mixed with Maker Pro Paint REDUCER[™] within 24 hours.

SAFETY FIRST

The Safety Data Sheet (SDS) for this or any Smooth-On product should be read prior to use and is available upon request from Smooth-On. All Smooth-On products are safe to use if directions are read and followed carefully. *Keep Out of Reach of Children. BE CAREFUL* - Use in a well-ventilated area. Avoid contact with eyes. Wash hands thoroughly with soap and warm water after use. Do not ingest. Skin contact: Thoroughly wash with soap and warm water before Maker Pro Paint[™] dries. Wearing gloves is recommended. Eye contact: Rinse with clean water for 15 minutes. Seek medical attention. Inhalation: Use with adequate ventilation. Do not eat, drink or smoke when using this product. Avoid release to the environment. For spray application: Ensure fresh air entry during application and drying. If you experience eye watering, headache or dizziness, wear an appropriate, properly fitted respirator (NIOSH approved).

IMPORTANT - The information contained in this bulletin is considered accurate. However, no warranty is expressed or implied regarding the accuracy of the data, the results to be obtained from the use thereof, or that any such use will not infringe upon a patent. User shall determine the suitability of the product for the intended application and assume all risk and liability whatsoever in connection therewith.